
 
ÉLETIGE: 2017   a u g u s z t u s     hóban : ( Kiv. 33,11.): 

 
„ Az Úr szemtől szemben beszélt Mózessel, ahogy az ember a barátjával beszél. Azután 

visszatért a táborba, szolgája azonban, az ifjú Józsue, Nun fia, nem hagyta el a sátort.” 
 

 
Tematizálás.  -   Kedves Nővéreim  és Fivéreim  az Úr Jézus Krisztusban ! Aki a tökéletességre törekszik, 

az eléri azt a boldog állapotot, hogy majd az Úrban él, s egy minden képzeletet felülmúló közelséget él át Istennel. 
Isten ugyanis nemcsak látni és hallani akar minket, hanem érezni is akar velünk és bennünk, mert Ő egy együtt-érző 
Isten. Együttérzését az Ő szeretete sürgeti. mert Isten a Szeretet, s aki a szeretetben marad, az Istenben marad és Isten 
Őbenne  - ezt tanítja már János apostol és evangélista. Isten egy személyes barátságot kínál fel az embernek, de egy 
megnövekedett intimitással, bensőségességgel. Szinte egy húron akar pendülni velünk. Sajnos, ezt nem tudja 
megtenni, mert az Ő életvitele tökéletes, a mi életvitelünk pedig tökéletlen. Ezért sokszor kénytelen kiszállni az 
életünkből, de  akkor minden esetben utánunk kiabál: „Legyetek hát tökéletesek, amint mennyei Atyátok tökéletes!”  
(Mt5,48) De minden tettünket ismeri, ugyanakkor  nem minden tettünkben van neki része, csak az igaz tettekben, 
mert Ő maga az Igaz. De továbbra is gondunkat viseli, ránk tekint, korrigál és megbocsát.  Ilyenkor Ő cselekszik 
bennünk és általunk. Örömét leli az emberek között lakni. Ilyenkor tetteink, szinte igaz tettek lesznek, mert 
gyökerükben Tőle jönnek, Belőle fakadnak. S amilyen Ő, olyanná formál minket is, persze, ha  engedjük magunkat 
formálni a belső engedelmességben. Bennünk lakik, bár lehet, hogy nincs állandóra bejelentve, talán még ideiglenesre 
sem; s meglehet,hogy csak egy vendégszoba van a számára fenntartva. -  Sokaknál úgy is járhat, mint némely szülő: 
A sufniban szorítanak ki neki egy kis sarkot, s még jó, ha kijut neki az a kis sarok. – Tehát fontos tényező, hogy 
mennyire becsüljük meg Istent, meddig engedjük magunkhoz közel. Ha elér egy közelséget, szól hozzánk. Sajnos a 
válasz a mi részünkről  - legtöbbnyire elég flegma, zárkózott. Sokszor megjátsszuk a süketet. Legtöbbször meg sem 
halljuk baráti hangját. De ha meghalljuk, nagy támaszt élünk meg; ahogyan ezt megélte maga Mózes is. Ő ugyanis 
szemtől-szembe beszélt Istennel, mint az ember a barátjával. „Az Úr is szemtől szemben beszélt Mózessel, ahogy az 
ember  barátjával beszél” ( Kiv. 33, 11.) Isten, egy magas rangú, kiváló személyi méltóság. Mégis, mint barátunk, 
közeledik hozzánk felénk és szólít meg. Baráti hangja elárulja, hogy Ő milyen: Nos,  megértő, jóindulatú, aki jól 
ismer és szeret minket, együtt érző, hűséges, megbocsátó, nagylelkű, önfeláldozó, megbízható, felelősségteljes, 
segítőkész. Jézus is, olyan, mint az Atya, aki mint ember,  még jobban átérzi  az ember megkísértettségét,  tragédiáját, 
lelki sérültségét (hisz’ azért is lett emberré, hogy mindezt átérezhesse.) Belépett a bűn vonzásterébe, igaz  - anélkül, 
hogy az fullánkjával ártani tudott volna Neki. Viszont  a bűn vonzásától megszédült ember belső rémületét is átélte, 
mert vállalta a velünk való barátságot. Lejött és leült közénk, bűnösök és vámosok közé, végighallgatta pl. a szamariai 
asszony elbeszélését, önéletrajzát, s adott iránymutatókat a kiút és a megoldás felé. Ezt ma is megteszi velünk. S 
elhallgatja, végighallgatja ma is bensőséges imában kiöntött szívünk-bensőnk ujjongását, panaszát kérdéseit és 
kéréseit. Ő nem változott: Hiszen  „Jézus Krisztus ugyanaz tegnap, ma és mindörökké.”( Zsid13,8)   

 
Téma:   -  Baráti viszony, beszélgetési partnerség Istennel. - Jézus Krisztus által. Amíg csak baráti 

diskurzusról, traccsolásról van szó, addig a barátság nagyon laza dolog. Jó, de kevés. A jó barát a bajban igazolja 
barátságának valódiságát. Az emberiség nagy bajba került: Vele együtt én is. Megnyomorított a bűn, s eltorzított. 
Olyanná váltam, mint egy idétlen gnóm  - Istenem szemében.; a rablótámadás és kifosztás után, mintegy az árokban: 
Ott fetrengtem a veremben és a véremben. Elmentetek  mellettem,  idegennek és ellenségesnek éreztem mindent és 
mindenkit, mert éreztem: Torzulásomban föl sem ismernek. De jött egy  messziről való Idegen, mégis mintha egy  
Örökkévaló Ismerős lenne. Lehajolt hozzám és felkarolt, felemelt, s kiemelt a mély árokból. Kedvesen szólt és 
vigasztalón mondta: Nincs semmi baj: Itt vagyok, segítek! Ő az én barátom, és segítőm, felkarolóm és vigasztalóm. 
Az egész, bajba került  emberiség számára is Ő a Jó Barát, Segítő, Felkaroló és Vigasztaló!  Amint azt Ezekiel próféta 
már megírta: „Elmentem melletted és láttam, hogy véredben vergődsz. Ezt mondtam neked, amikor véredben voltál: 
Maradj életben és növekedj, mint a mezők virága!” S fejlődésnek indultál, felnőttél és eljutottál az érettség koráig. 
Kebled kifejlődött és szőröd kinőtt. De teljesen ruhátlan voltál.” ( Ezek. 16,6-7) Azután a jó Barát felöltöztet,  
felékesít, fénybe, tündöklő társaságba vezet, megbecsül, megkoronáz és soha el nem hagy. - Ő bízik bennünk, szinte 
csodál minket, aggódik és harcol értünk, kiment minden szorult helyzetből, miközben lehet, hogy ő maga a szorult 
helyzetnek válik áldozatává. „Senki sem szeret jobban, mint az, aki életét adja barátaiért ” (Jn15,13) – ezt Ő maga 
mondta és mondja nekünk is; de nemcsak mondja, hanem teszi is. Segít, mert szeret! Ilyen a mi  Jézusunk, aki elhozta 
számunkra  Isten szeretetét. Mi ezt megismertük. „Megismertük és hittünk a szeretetben, amellyel Isten van irántunk. 
Az Isten szeretet, és aki kitart a szeretetben, az az Istenben marad, s az Isten is benne marad.” (1Jn4,16). Az igazi 
barátnál egybeforr a szó és a tett. Ezért vagyunk teljes bizalommal Hozzá a baráti beszélgetésben is. Mert a baráti 



beszélgetés a  barátságot élteti és táplálja, mint az étel az élőlényeket. Ha elmaradozik a beszélgetés, akkor legyengül 
a baráti kapcsolat. Ő beszélne, de már nincs ereje szólni,  mert mi legyengítettük őt. Viszont ha gazdag teríték van a 
mi baráti asztalunkon, vagyis a kölcsönös bizalom és párbeszéd elmélyül, akkor nincs hatalom égen és földön, mely 
képes volna minket elszakítani Isten szeretetétől, mely a mi Urunk, Jézus Krisztusban van. Ahogyan Szent Pál kiált 
fel: „Ki szakíthat el bennünket Krisztus szeretetétől? Nyomor vagy szükség? Üldöztetés  vagy éhínség, ruhátlanság, 
életveszély vagy kard? (Róm.8,35) S folytatja: „Biztos vagyok ugyanis benne, hogy sem halál, sem élet, sem angyalok, 
sem fejedelemségek, sem jelenvalók, sem eljövendők, sem hatalmasságok, sem magasság, sem mélység, sem egyéb 
teremtmény el nem szakíthat bennünket Isten szeretetétől, amely Krisztus Jézusban, a mi Urunkban van.” (Róm.8,38).-
39). 

Akció-program.-_  Ellenőrző kérdéseknek van itt a helye. Talán ilyen kérdéseket tehetek fel magamnak 

este, lefekvés előtt: * Sok hosszú óra van a hátam mögött, sok futkosás, fejtörés, feszültség és emberszag. De vajon az 

én Isteni Jó Barátomhoz odafordultam-e a nap folyamán, hogy megosszam Vele  viselt dolgaimat? Mert tudom, hogy 

Jézus létezik, s azt is tudom róla, hogy  Ő milyen is valójában. Jól tudom, hogy segítőkész. S ennek ellenére mégis 

képes vagyok  a magam sziszifuszi erőlködésére bíznom dolgaim elvégzését, levezénylését, mint egy hőstettet. 

Azután kiderül, hogy szó sincs sikerről, vagy érdemleges eredményről, csupán  egy „majd én megmutatom”  című 

erőlködésről. Pedig az Úr mellettem állt, s várta, hogy csak annyit mondjak Neki: Uram Jézus, segíts meg(!); de 

lebénult a figyelmem, hogy megszólítsam Őt. - Azután kellene, hogy legyen egy imasarkom a szobámban, s egy 

imaidőm.   Naponta beszámolni a rám zúduló hatásokról, melyek a nap folyamán értek, s melyek mint egy kihívás, 

mint egy provokáció értek. S beszámolni  a reakcióról, melyeket válaszként adtam ezekre a kihívásokra. Ennek is 

mindennapi kenyérré kellene válnia  - részemről. Azután, a beszámoló után meg kellene hallgatnom az Úr 

kiértékelését, észrevételeit és tanácsait.  Intéseit szívemre kellene ölelnem:  ’ Holnap, ebben a helyzetben ezt és ezt 

tedd…, ahelyett, amit ma mondtál és tettél!’ Az esti beszámoló és párbeszéd a Mesterrel olyasmi, mint régen a 

szamárvezető a sima papíron, hogy  ne írjak görbe sorokat.   Mai hasonlattal élve:Mint a GPS,  az úti célra beállított 

navigátor. Biblikusan pedig így mondja a Szentlélek: „Az igaz ember útja, mint a hajnal pirkadása, egyre világosabb, 

míg fényes nap nem lesz.”  (Péld.4,18).Isten gyereke    kell, hogy legyek, aki szüntelenül kérdez: ’ Ezt jól tettem?’ 

 

Tanúságtétel. – Családlátogatások alkalmával sok különleges, feszültség teljes tanúságtételekkel  

találkozhat a lelkipásztor. Tudom, nem vagyok ezzel egyedül, de  azért mondom el, mert a példa hozzá simul a 

témához: vagyis. hogy számoljunk be az átélt dolgokról.  Egyszer egy olyan házhoz érkeztem, ahol egy hadifogságból 

hazatért idős bácsi volt. Megjárta a Szibériát, majd kalandos úton, mégis csak hazaért. No, de ezt a hazafelé vezető 

utat annyi bonyodalom szőtte át, hogy másfél-két óra is alig volt elég hozzá, hogy az öreg bácsi elmesélhesse. Hát 

persze:”Messziről jött ember azt mond, amit akar”, de az én kisöregem  - szerintem - jegyzőkönyvbe-illő 

pontossággal és őszinteséggel mondhatott el mindent. Mert igaz, feledékeny volt, de valahányszor meglátogattam, 

mindig  szóról-szóra, hajszálpontosan mindig úgy mondta el, ahogy  - állítása szerint a kalandot  átélte. De  legszebb 

része az volt, hogy amikor   tizedelésre felsorakoztatták, Istenhez fohászkodott, s a tízedik  ember a mellette lévő volt. 

Ezt remegve adta elő - hozzátéve:  „Az Úrhoz kiáltottam, s Ő meghallgatta könyörgésem szavát.” (118.Zsolt. 5.) Ez a 

meghallgatás volt az Isten részéről a kiáltásra adott  - válasz. Harmadik, negyedik látogatásnál  - kezdte elölről a 

hosszú hazatérést, én pedig már kezdtem unni az egészet, hiszen betéve tudtam, de a tizedelési részt akár százszor is 

meghallgattam volna a kis öregtől, annyira mély átéléssel, hittel és megrendültséggel adta azt  elő. 

Igei ima.-  Úr Jézus, kiöntöm előtted szívemet. Kinek mondjam el,ami bennem van,mint Neked,  aki akkora 

figyelmet, együttérzést és belső támogatást vagy  képes adni, mint senki más?!. Ráadásul még ismered is mindazt, 

amiről beszámolok Neked, mert ott voltál  - a tett szín-helyén, amiről szólni akarok. Te mindazt, amit el akarok 

mondani, még nagyobb mélységekben ismered, de mégis szívesen meghallgatsz, mert szeretsz, s mert Te vagy a 

csupa Szeretet. Mindezeken túl pedig még segítséget is adsz: Belső megnyugvást,gyógyulást, lelki egyensúlyt és 

békét.Ámen. 

 

 

 

 

 

Levelesláda. 

Kedves N véreimnek és Fivéreimnek  is kívánom, hogy Isten embere  

lehessenek, akik naponta megbeszélik Istennel életük gondjait !  

Imával-szeretettel:  Károly, Karcsi atya, testvér. 

 


